

在推进高质量发展中展现新风采

——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话 激励广大干部群众苦干实干、善作善成

□新华社记者

习近平总书记近日在贵州考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、苦干实干、稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中迈出新步伐、展现新风采。

培育特色产业 搞好乡村振兴

地处黔东南州黎平县的肇兴侗寨,自然风光秀丽、民族风情浓郁,被誉为“侗乡第一寨”。

“习近平总书记来到我们侗寨考察,夸赞侗族人民朴实、勤劳、有文

化、有智慧,鼓励大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,这令我们备受鼓舞、满怀信心。”黎平县水务局派驻肇兴镇肇兴村第一书记徐信基说,“侗家人牢记总书记嘱托,发展侗乡特色产业,不断拓宽群众增收致富渠道,唱响乡村振兴幸福歌。”

下转04版

习近平在贵州考察时强调

坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,同村民们亲切交流。



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边,共话乡村全面振兴。

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、苦干实干、稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中

展现贵州新风采。3月17日至18日,习近平在贵州省委委书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。17日下午,习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。

习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后,沿着村寨路道察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交流。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对

蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜活,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范

模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。

曹立军王凤朝会见德阳市党政代表团一行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)3月18日,省委常委、成都市委书记曹立军,市委副书记、市长王凤朝会见了德阳市委书记刘光强,市委副书记、市长黄朝阳率领的德阳市党政代表团一行。

席间,曹立军、王凤朝代表成都市委、市政府对德阳市党政代表团一行来蓉考察表示欢迎,对德阳近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺。曹立军说,当前成都正深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和对四川工作系列重要指示批示精神,认真落实省委研究支持成都高质量发展专题会议

部署要求,全力以赴拼经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,奋力推动高质量发展,加快建设西部经济中心、科技创新中心、对外交往中心和全国先进制造业基地。成都与德阳同为成都都市圈兄弟城市,地缘相近、人缘相亲、交往频繁,两地在省委、省政府坚强领导和大力支持下,取得了一系列务实合作成果。希望双方在共同服务国家重大战

略、推动优势产业合作共赢、加快基础设施互联互通、强化科创资源对接转化、促进民生事业共建共享等方面持续加强协同合作,共同推动成都都市圈高质量发展,为服务国家战略全局和全省发展大局作出更大贡献。刘光强、黄朝阳代表德阳市委、市政府向成都市委、市政府长期以来对德阳的关心支持表示感谢。

前2月成都外贸进出口增长9.4%

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)3月18日,成都海关发布最新外贸数据显示,今年前2月四川外贸进出口1662.7亿元,规模居全国第8、中西部第1,同比增长5.9%,增速高出全国同期7.1个百分点。其中,成都外贸进出口1341.7亿元,同比增长9.4%,增速高出全省3.5个百分点,占全省进出口总值的80.7%。

数据还显示,四川部分特色商品也加速“出海”,出口规模全国领先,其中鱼油、柠檬、锂镍钴锰氧化物等出口规模位列全国第1,氢氧化锂、鱼子酱、白酒等出口规模位列全国第2。在外贸进口方面,四川目前仍以机电产品进口为主,消费品、未锻轧铜及铜材进口保持增长。据成都海关统计数据显示,今年前2月,四川进口机电产品502.8亿元,同比增长16.9%,占同期四川进口总值的79.7%,比重较去年同期提升3.5个百分点,其中集成电路进口354亿元,同比增长17%。

燃气管道更新

重点推进成华区、锦江区、新都区等片区燃气管道更新,总长度不少于1070公里

供水管网改造

实施青羊区、武侯区、锦江区、成华区、金牛区、天府新区、簇桥片区等供水管网及附属设施改造,总长度不少于75公里

排水防涝体系建设

到2025年末,城市易涝点动态消除比例达到100%

改造市政基础设施

改造不少于22座三环路既有行人天桥无障碍设施及安全设施

更新改造600个智慧公交站牌,65个智慧候车亭,47处公交场站

城市绿化提升

打造“金角银边”点位600处、口袋公园50处

打造“金角银边”点位600处、口袋公园50处…… 成都城市更新行动计划来了

近日,成都市住房和城乡建设局与成都市财政局印发《成都市城市更新行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》),对城市地下管网更新改造、城市污水管网全覆盖样板区建设、市政基础设施补短板、老旧小区更新改造等方面作出具体安排。

城市地下管网更新改造: 计划实施片区燃气管道更新改造总长度不少于1070公里

针对城市地下管网更新改造,《行动计划》指出,2024—2026年,计划实施成华区、锦江区、新都区等片区燃气管道更新改造,总长度不少于1070公里,计划实施青羊区、武侯区、锦江区、成华区、金牛区、天府新区、簇桥片区等供水管网及附属设施改造项目,总长度不少于75公里。

在城市污水管网全覆盖样板区建设方面,实施成华区排水管网更新改造工程、成都国际铁路港片区污水收集管网建设及更新等项目,到2026年,城市生活污水集中收集率提升至

76.1%,城市生活污水处理厂进水BOD浓度高于100mg/L的城市生活污水处理厂规模占比不低于90%。

市政基础设施补短板: 升级改造生活垃圾分类投放点5000个

如何补齐市政基础设施短板?《行动计划》提出,推进城市生命线工程建设,到2026年末,实现重点监测区域100%覆盖;建立城市排水防涝工程体系,到2025年末,城市易涝点动态消除比例达到100%;推进排水防涝设施提标改造,计划实施蜀都大道东风路雨水管网改造、高新区排水管网更新改造等6个项目。

同时,提升改造市政基础设施,改造不少于22座三环路既有行人天桥无障碍设施及安全设施;更新改造公共汽车BRT站厅、公交站、公交场站设施,不少于600个智慧公交站牌、65个智慧候车亭、47处场站等;推进生活垃圾分类提质增效,到2026年,升级改造生活垃圾分类投放点5000个;提升城

市绿地服务功能,计划打造“金角银边”点位600处、口袋公园50处。

老旧小区更新改造: 实施不少于48个社区“嵌入式”服务设施建设工程

聚焦建立健全城市体检和城市更新一体化推进工作机制,《行动计划》提出,开展老旧小区更新改造,实施望江片区老旧小区改造等项目,完成改造并落实海绵城市建设理念的老旧小区不少于8个,改造面积不少于1.29平方公里。

推进城市社区“嵌入式”服务设施建设,在社区内增设养老服务、婴幼儿托育、儿童托管、社区助餐、家政便民等功能。实施何家社区综合体、西南交大社区养老服务中心建设项目等不少于48个社区“嵌入式”服务设施建设工程;补齐“一老一小”等设施短板,无障碍环境建设和适老化改造,建设期内,实施桂东社区老旧小区成片改造项目、燃灯社区改建更新工程等,完成不少于23个社区的改造项目。

成都日报锦观新闻记者 杨升涛

享受超比例安排残疾人就业奖励

《成都市用人单位超比例安排残疾人就业奖励实施办法》印发 按照1000元/人·年的标准给予奖励

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)记者3月18日获悉,成都市残联联合市财政局印发《成都市用人单位超比例安排残疾人就业奖励实施办法》,对符合条件的用人单位按照1000元/人·年的标准给予奖励。

据悉,用人单位超比例安排残疾人就业奖励申报日期为2025年3月1日至5月31日,符合条件的用人单位可在规定日期内持相关材料到税源所在区(市)县残联进行申报。奖励对象为成都市范围内依法按比例安排残疾人就业的各类企业和社会组织(以下统称用人单位)。

享受超比例安排残疾人就业奖励的用人单位必须符合下列条件:残疾人职工必须符合法定就业年龄,且持有《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国残疾军人证》(1至8级);已在“全国残疾人按比例就业情况联网认证”系统完成安排残疾人就业情况审核申报,安排残疾人就业人数超过本单位在职职工总人数的1.6%,不足25%,且超比例部分实际安排残疾人就业的人数超过1人(含1人);依法与就业年龄段内的残疾人签订1年以上(含1年)劳动合同(服务协议),且实际支付工资不低于当地最低工资标准,并按时足额缴纳职工社会保险费。